

“三大战役”工作简报

第 9 期

饶平县统计局

2023 年 6 月 2 日

主动作为谋奋进 纳统攻坚促发展

为进一步提高饶平镇级和规上工业企业统计人员业务水平，确保统计源头数据质量，全面做好全县工业统计工作，推动纳统攻坚工作向纵深发展，5月30日县统计局组织召开饶平县规模以上工业企业工业能源、科技及劳动工资统计业务培训班，邀请市统计局统计专业人员到会授课，有关16个镇政府分管统计领导和统计业务人员、全县106家规上工业企业统计人员合计约111人参会。

会议传达落实县委、县政府“六大重点攻坚”中纳统攻坚工作要求，切实提高相关统计人员对纳统工作重要性的认识，夯实统计数据源头质量，不断提升统计服务能力和水平。

统一思想认识，提高企业配合意愿。会议指出，本次培训的四个专业与企业生产经营密切相关，数据质量事关企业发展，影响全县宏观经济决策，统计人员要以高度负责任的心态按时保质

上报统计数据。

提高依法统计意识，规范整理统计台账。会议为参会人员解读《统计法》《统计法实施条例》《广东省统计条例》，要求企业严格执行统计方法制度，遵守“先建立健全统计台账，再填报统计报表”工作原则，真实、准确、完整、及时填报统计数据，做到“数出有据，据要规范”，并依法依规按时做好统计数据上报工作和资料归档工作，确保统计资料的真实性和准确性。

打好统计业务基础，抓好培训学习。会上，市县两级相关专业人员就工业、能源、科技、劳动工资等专业的统计口径、主要指标、报表表式及填报要求、常见问题展开详细讲解，帮助参会企业统计人员掌握联网直报填报流程和审核要领，提高他们的实际操作能力和依法统计的意识。